

❄️ 雪情

冀中南出现降雪
今晨气温继续下降

本报讯(记者刘岚 通讯员郭迎春)受冷空气影响,12月26日白天到27日上午,我省保定南部、雄安新区、廊坊南部、石家庄中东部、沧州西部和东北部、衡水西部、邢台大部、邯郸大部地区降小雪或零星小雪。

截至27日14时,降雪区平均降水量为0.8毫米,无极最大为2.2毫米,石家庄市主城区为1.6毫米;积雪深度普遍在1厘米以上,其中无极、深泽、辛集在5厘米以上,深泽最大积雪深度为6厘米。这次降雪于27日中午基本结束,这是我省南部地区今年入冬以后的第二场降雪。

未来三天天气寒冷。预计28日,北部地区设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最低气温为-21℃至-15℃,中南部地区各设区市为-17℃至-10℃;29日,北部地区4设区市最低气温为-18℃至-13℃,中南部地区各设区市为-16℃至-7℃;30日,北部地区4设区市最低气温为-19℃至-12℃,中南部地区各设区市为-14℃至-7℃。



昨日上午,在省会裕华东路与青园街交口,交警正在清理路口的积雪。刘涛/摄

❄️ 保障

石市:
洒融雪液3555立方米

本报讯(记者李会媛)截至27日9时,省会市区降雪量平均为1.7毫米,全市城管、环卫部门及时启动降雪预案,积极投入到清雪的行列中。

27日凌晨1时,二环路管理处便开始对二环路主辅路机动车道实施喷洒融雪液,截至7时共喷洒融雪液650吨;3时30分出动450名环卫工人清扫人行道、天桥积雪,确保行人安全通行。

石家庄市城管委环卫处相关负责人介绍,截至27日9时,市内四区含二环路共布洒融雪液3555立方米、融雪剂20吨,至中午时分,完成了高架桥、地道桥、主次干道快车道的融雪作业。

井陘:
交警及时排险保通行

本报讯(记者任利 通讯员李忠勇)为了保障道路安全畅通,防止交通事故发生,12月27日一大早,井陘交警大队就组织全体民警分赴辖区各路段开展“排险情、保畅通、助民行”行动。他们有的在路上疏导交通,有的铲冰除雪保通行,有的全线巡逻,查勘并排除有险路况。该县三中队副队长李国生带领民警巡逻到307国道岩峰路段时,发现一辆白色小型越野车掉进路旁的排水沟里,大家和热心群众共同协助司机将车推了出来。

邢台:
460名交警上路巡查

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏)为预防重特大道路交通事故的发生,邢台市公安交警支队启动了恶劣天气应急预案。全市460名交警按照预案安排,加强对重点路段的巡查力度,在重点路段利用喊话器、闪警灯、拉警报等方式提醒过往车辆降低车速,缓慢通行。

邢台:
环卫凌晨上路清雪

本报邢台电(记者张会武 通讯员小夏、艺雯)12月27日,面对飘飘洒洒的降雪,邢台市城管部门凌晨4时就走上了街头,全力清雪护行。该市城管局环卫处清洁大队负责人说:“我们对十字路口、地道桥等市区车流量、人流量较大的重点部位积雪进行快速清理。对积雪相对较厚、结冰较为严重的重点路段,适量使用融雪剂,加快清融,确保清雪效果。”

公交车爆满
出租一车难求

12月27日清晨,一场小雪给上班和上学的人们带来了意想不到的烦恼,石家庄街头公交车爆满,出租车一车难求。

本报记者 卢伟丽

从北二环走到裕华路,一路都没挤上公交车

周女士家住北二环之外,工作单位在裕华路上。27日一早,她发现下雪了,担心路上不好走,便顾不上吃饭,赶紧出门坐车,走到公交站却发现,那里已经聚集了一群人。车来了,人们一起往车门涌去,挤着上车,周女士没能挤上去,只好坐了一辆对她来说绕路的公交车,打算到北二环和建

众人拼打出租车成一景

除了公交车,早高峰时段的出租车也是一车难求。

家住东岗路的市民王女士7时18分从家里出来,打算打车上班。平时这个时间空车很多,可27日一早却看不到一辆空车,好不容易远远看见一辆,却被前面的人抢着打上了。

与王女士有类似经历的还有李女士。她9时15分在中山路与谈固大街交叉口打出租车,但一直见不到空

网约车也得排长队

不仅是出租车,当天早高峰时段,想打网约车的人也在网上排起了长队。

市民薛先生的车当天限号,早上7时50分他开始在网预约滴滴快车。他加价30%,竟然发现前面还有50多个人在排队。

❄️ 提醒 雪天路滑,专家提醒要“会摔跤”

本报记者 马南

下雪了,部分市民难免因为路滑而“中招”摔倒。12月27日,记者采访了石家庄市第三医院骨科主任张三兵,为市民支招如何雪中安全出行。

昨日上午,记者在槐中路国际城小区门前看到,一位女士刚从小区走出,看到马路对面一辆公交车正好进站,这位女士显然着急乘车,快速向马路对面跑去。然而跑到马路中间时,

华大街交叉口再倒车。到了北二环和建华大街交叉口,她还是没能挤上去。无奈只好往前走,想到下一站再上。可是,到了下一站,上一站的挤车情景却再次上演。就这样,边走边试图乘公交车,周女士却一直未能如愿挤上去,竟从北二环一直走到了裕华路。“人太多了,实在上不去。”周女士说。

车。无奈只好边走边打,谁知一直走到裕华路也没打上出租车。

出租车司机刘师傅告诉记者,27日一上午,车基本没空过。“打车的人都跟抢似的,特别是开到公交站牌前时,乘客一下子都围上来,几个人根据去的目的地就商量着拼车了。走到丰收路和体育大街附近时,虽然不是空车,但等公交的乘客看见车里还有空位,就上前拦住要求拼车。”

无独有偶,市民甄女士8时出门,同时使用三种打车软件约车,竟然也用了半个小时才打上车,“在寒风中冻了整整半个小时啊。”不仅如此,因为雪天路滑,她感觉车速也比平时缓慢许多,而且车费比平时明显增加,“平时打车到单位34元,今天用了50元。”

她脚下一滑摔倒了在地上。

石家庄市第三医院骨科主任张三兵提醒市民,在雪天或者道路结冰的情况下,患有骨质疏松症的老人尽可能不要出门。对于如何避免摔倒,张三兵表示,雪天走路时不要插兜,双手在外面保持平衡。而一旦摔倒,张三兵教给市民也要“会摔跤”。“如果感觉到脚下打滑无法站稳时,就要赶紧下蹲,降低身体的重心,从而减少摔倒时的冲击力。”

❄️ 数字

石市:
早高峰发生141起事故

本报讯(记者刘涛)记者从石家庄市交管局获悉,由于降雪导致路面湿滑,摩擦力减小,机动车之间的追尾和刮蹭概率大幅提升。早高峰事故共141起,比以往多了一倍。在此希望广大市民雪天驾驶时,降低行车速度,不要急刹车、急转弯,为自己和他人安全出行负责。

❄️ 出行

地铁:
车站口积雪及时清

本报讯(记者李春炜)冬雪如约而至,为了保障乘客平安出行,石家庄地铁提前部署,适时启动应急预案,早早安排人员进行除雪。

27日凌晨4时30分,车站安排人员除雪,清扫车站出入口积雪,喷洒融雪剂,防止路面结冰,并对楼梯、站台等重点区域铺设防滑垫、放置“小心地滑”提示牌,确保乘客安全顺畅乘坐地铁。

公交:
车辆全部上线运营

本报讯(记者王萌)记者从石家庄市公交总公司了解到,早在26日下午便启动了雨雪天气应急预案,提前做了周密部署,将融雪剂、清扫积雪工具全部发放到位,对全部车辆进行了全面排查、抢修,确保车况良好。同时安排3700部公交车全部上线运营,特别是早晚高峰时段,加大了发车密度。

此外,在客流较大的近100个站点,安排了500余名执勤护站人员,在站台维护秩序、疏导乘客有序上下车,并及时清扫站台积雪,以保障市民安全正常出行。

机场:
机场航班起降正常

本报讯(记者王萌 通讯员成珊珊)记者从石家庄机场了解到,本次降雪没有对石家庄机场航班造成太大影响,除早出港航班因跑道除冰雪有短暂延误外,截至27日15时,机场航班起降正常。

据悉,此次降雪天气共造成早出港15架航班延误。因本次天气降降天津的O36907货运航班于9时19分抵达石家庄机场,机场候机大厅的旅客秩序井然。